

洪利民在全市2016年消防工作会议上要求 保持清醒忧患 增强责任担当

本报讯 (记者 李莉 实习生 叶双全 戴星星) 3月11日下午,全市2016年消防工作会议召开。会议通报了2015年全市消防工作情况,表彰先进,部署2016年消防工作。副市长洪利民出席会议并讲话。

洪利民在讲话中首先传达了市委书记徐光关于消防工作的批示,希望市公安消防支队按照上级精神,不断提升工作水平,为维护全市安全稳定做出更大的贡献。

洪利民要求,一要保持清醒忧患,增强责任担当。做到对这项工作一刻也不能放松,一刻也不能松懈,真正把各项防范措施落实到日常工作中,落实到基层

洪利民在全市残疾人工作会议上要求

突出重点 共享发展 加强领导 形成合力

本报讯 (记者 宋馨 实习生 丁扩) 3月11日下午,我召开市残疾人工作会议,会议贯彻了全省残疾人工作会议精神,总结了2015年我市残疾人工作,表彰了2015年残疾人单项工作先进单位。副市长洪利民出席会议并讲话。

洪利民肯定了2015年全市残联组织部门在残疾人工作中取得的可喜成绩。洪利民指出,2015年,在市委、市政府的正确领导下,全市各级各部门,特别是残联组织以务实的工作作风,高度关注弱势群体,热心为残疾人服务,并取得可喜成绩。洪利民要求,要突出重点,共享发展。全市各部门和残联组织要充分发挥自身优势和职能作用,对残疾人扶贫工作在可调配的资源上给予倾斜和支持,确保残疾人全面建成小康社会的

全市文明办主任会议提出 扎实推进精神文明建设工作再上新台阶

本报讯 (记者 王艳 通讯员 刘成华 朱国杰) 3月11日下午,全市文明办主任会议召开。会议回顾总结2015年全市精神文明建设工作,安排部署今年工作任务。

今年,全市精神文明建设工作将全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕“四个全面”战略布局,积极贯穿融入五大发展理念,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以文明窗口建设为统领,以创建省级文明城市为重点,围绕中心、服务大局、务实创建,积极弘扬“开放、文明、创新、崛起”的周口城市精神,大力加强公民思想道德建设,广泛开展群众性精神文明创建活动,不断提升公民文明素质和社会文明程度,为周口崛起富民强市

周口文化大讲堂邀您了解“孝道文化”

本报讯 (记者 王艳 通讯员 戚萌) 昨日,记者获悉,由市委宣传部、市文明办、市社科联主办,周口科技职业学院承办的周口文化大讲堂,将于3月15日下午15时在周口科技职业学院举办。

本期大讲堂主题报告是《孝道文化与和谐社会》,主讲人王建钧,高级讲

我市22人参加信阳马拉松赛

本报讯 (记者 窦娜 通讯员 丁勤义) 3月13日上午,2016信阳马拉松(半程)赛在信阳市平桥区福桥北广场鸣枪起跑。我市福彩慈善马拉松队的22名长跑爱好者参赛,其中,1987年出生的范杰取得男子第一名的好成绩。

据介绍,本届赛事由信阳市体育总会、信阳市跑步协会等单位共同举办,设男、女半程和迷你马拉松3个组别,其中半程马拉松21.0975公里,迷你马拉松4.0公里,吸引了来自周口、郑州、漯河、驻马店、武汉等5个地市和罗山、息县、新县、固始等县区的241名长跑

儿童预防接种知识系列之四

接种疫苗前应做哪些准备

生。(4)带上预防接种告知书,认真阅读,了解本次需要接种的疫苗及针对的疾病,确定孩子无相关接种禁忌症,自愿选择接种第一类或第二类疫苗,在相应的回执上签字。(5)保持接种部位皮肤清洁。冬天接种前最后先洗澡,换上柔软、宽松的衣服。(6)让孩子吃好、休息好,因为饥饿和过度疲劳时接种疫苗,容易发生晕针。(7)口服脊髓灰质炎减毒活疫苗(糖丸)、轮状病毒活疫苗前,后半小时内均不要吃奶或喝热饮。(李彦健)

周口市疾病预防控制中心重点疾病健康教育专栏

周口市人民代表大会常务委员会工作报告

—2016年2月28日在周口市第三届人民代表大会第七次会议上

周口市人大常委会副主任 刘庆森

各位代表:

我受市人大常委会委托,向大会报告工作,请予审议。

2015年的主要工作

2015年,在市委的坚强领导下,市人大常委会紧紧围绕全市工作大局,依法行使职权,为加快实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会作出了积极贡献。

一、坚持围绕中心、服务大局,积极推动市委重大决策贯彻落实

常委会把落实市委重大决策作为重中之重,充分发挥人大职能作用,维护我市改革发展稳定大局。

着力促进经济平稳较快发展。过去的一年,我市经济形势严峻复杂。面对不断出现的各种问题和挑战,市委提出把稳增长、保态势作为全局工作的突出任务。常委会及时跟进这一重大决策部署,支持政府克难攻坚、狠抓落实,确保实现全年各项目标任务。听取审议上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告,围绕政府投资重大项目、产业集聚区开展调研,就承接产业转移、招商引资、中心城区建设和管理等方面提出意见建议。市政府认真研究常委会审议意见,从稳增长、调结构、促改革、惠民生方面,强化工作措施,我市经济稳中增长,多项经济指标位居全省前列。

着力推动“十五”工程和“十项重点工作”。 “十五”工程和“十项重点工作”,是周口崛起、追赶跨越的

客观要求和现实选择,是保障民生、改善民生的重要支撑。常委会连续九年视察“十五”工程和“十项重点民生工程”,听取审议市政府的工作报告。去年,针对项目进展不平衡、民生项目重建轻管等问题,提出科学谋划项目,优化发展环境,加强民生项目监管,并跟踪监督,推动了重点项目建设和民生项目建设知名度和美誉度。

二、坚持问题导向、求实求效,切实增强监督工作针对性和实效性

常委会抓住事关改革发展稳定全局的重大问题和民生热点问题,加强监督,督促市政府和有关方面推进精准扶贫,坚持发展特色产业、社会保障多措并举,增强贫困地区“造血”功能和发展后劲,确保2018年全市扶贫开发重点县甩掉贫困县帽子。开展民办教育促进法执法检查,针对民办教育城乡发展不平衡、个别学校管理不规范、教师队伍不稳定等问题,推动有关部门落实优惠政策,依法保障民办学校办学自主权,不断提高教学质量。及时回应人民群众保障食品安全的强烈呼声,在新食品安全法实施的当月,常委会听取审议食品安全工作报告,开展市、县、乡三级人大联动监督,综合运用听取工作报告、专题询问、执法检查,推动各级政府按照“四个最严”的要求,健全食品安全保障体系,加大执法力度,确保食品安全。常委会还就加强民族工作听取审议市政府专项工作报告,就加强非物质文化遗产传承和保护开展执法检查。

(下转第七版)

着力推动行政体制改革。行政审批制度改革是党中央、国务院作出的重大战略决策,是全面深化改革、简政放权的重要内容。常委会听取审议市政府深化行政审批制度改革专项工作报告,针对部分下放审批事项“含金量”不高,重审批、轻监管,审批时间长效率低等问题,督促市政府加快建立权力清单、责任清单、负面清单,简政放权,减少行政审批事项,激发市场和社会活力。

着力推动中心区管理和“两区”建设。中心区管理涉及方方面面,社会各界十分关注。常委会听取审议中心区城市管理专项工作报告并开展专题询问,询问前深入调查研究,询问后跟踪监督,切实将专题询问的成果转化成改进工作的实效。常委会听取审议商务中心区和特色商业区建设专项工作报告,强调要认真落实“两区”发展规划,加快建设速度,把“两区”打造成发展服务业、提振城区经济、增创发展新优势的重要载体。

着力树立良好城市形象。为宣传推



3月12日上午,两名周口晚报小记者在家长的陪同下兴致勃勃地在市科技馆参观学习。周口晚报为小记者适时举办一些有益身心的活动,受到家长和小记者的欢迎。
记者 沈湛 摄

办公室里上“党课”

张丽娟

3月11日上午,商水县张庄乡政府大院,春风和煦,树木吐绿,一派生机盎然。

“《张庄乡规章制度》打印好了,给您二位过目。”推开乡党委书记办公室的门,书记和乡长正在交谈,工作人员小张将厚厚两沓材料分别递到王书记和郝乡长手中。

“办公室把草稿重新进行了精简归类,还专门就考勤制度部分上网查阅了相关规定,最后依据《公务员法》、《公务员处分条例》、《中国共产党纪律处分条例》等法律法规,结合实际制定了咱乡的制度。”

“嗯,还可以。”五六分钟的沉默后,王书记赞许地点了点头,和乡长交换了一下眼神,脸上露出笑意,“不过,材料有两处失误你看到了吗?”

据了解,我市参赛的22名选手来自各行各业,他们都是业余跑步爱好者,有机关干部,也有企业员工;有朋友三五结伴相约而跑,也有不少亲子兵团共同参赛……他们虽然比不上专业选手的水平,但每一个参赛者都坚持跑完赛程,体现了健康向上的生活态度。

爱好者踊跃报名参赛。我市22名福彩慈善马拉松队员参加的都是21.0975公里的半程马拉松,除范杰取得第一名之外,男子还获得了第九名的好成绩;女子分别获得了第四、第五、第六、第八、第九名。

据了解,我市参赛的22名选手来自各行各业,他们都是业余跑步爱好者,有机关干部,也有企业员工;有朋友三五结伴相约而跑,也有不少亲子兵团共同参赛……他们虽然比不上专业选手的水平,但每一个参赛者都坚持跑完赛程,体现了健康向上的生活态度。

“我看过两遍呀。”小张诧异地接过递过来的材料,急忙翻看,果然,在第3页和第8页,分别有一处被王书记用笔圈上了,细看,原来是打错了两个字,不由暗自后悔自己看得不够认真。

“小张呀,现在全国两会正在召开,今年的政府工作报告出现了一个新词‘工匠精神’你知道吗?”

“知道,您要求过,办公室工作人员尤其要关心时事政治,学习国家大政方针。”

“对,‘工匠精神’就是一种专注、坚持、严谨、敬业、精益求精,热爱工作的精神,干部职工要做好本职工作,必须弘扬‘工匠精神’,有了这种精神,工作才能不出错、少出错,才能提高效率。我和乡长商定,晚上的班子会后班子成员集体学习,你把‘工匠精神’有关资料也收集一下,和党章党规同样作

为学习内容,以后还要组织干部职工、支部书记集体学习。”停了一下,王书记语重心长地说,“人人都发扬‘工匠精神’,咱乡今年繁重的工作任务才能更好完成呀。”

“今天这段谈话也可以算作是王书记给我们上的一次党课,去吧,从现在开始,发扬好‘工匠精神’,落实好各项工作安排。”郝乡长笑着扬了扬手中的材料,

“先把这两处改过来打印好,班子成员人手一册,晚上还要集体征求意见呢。”

走出书记办公室,小张不由心生感叹:整段谈话没有一个批评的字,却让自己觉得惭愧,今天的“党课”真是受益匪浅、收获良多……

现场短新闻

甘于奉献的热心人
——记周口市市直幼儿园程香

记者 史书杰 通讯员 胡小兵 李中森

献了一次。献完之后感觉身体没啥影响,以后就开始了我的献血之路。”

“我是一个怕打针的人,看到抽血针头那么粗,心里还是有点紧张,所以我每次献血时都把头扭向一边。”程香微微一笑。

程香在和医疗界的朋友交流中得知,献血不但对身体无害,还有诸多好处,这就更加坚定了她献血的决心。

程香的献血之路也不是一帆风顺,家属有时候不理解,不让他去献血。开始的几次献血都是偷偷的,献血本都不敢拿回家。

后来她潜移默化地告诉家人,献血可降低血液的粘滞度,增加血管弹性,还可预防高血压和心脑血管疾

病等,爱的思想慢慢地转变过来。在她的带领下,爱人和儿子都加入到无偿献血的队伍中来。

有一次,程香接到市中心血站医护人员电话,征求她是否考虑献血小板,当时她正在洗衣服,立即答应下来,骑着电动车就去了献血屋。“既然血站人员给我打电话,说明有患者需要用,自己的血液说不定可以挽救一个生命,我感觉到很自豪,也实现了我的人生价值。”程香说。

现在程香看到报纸上或知道哪个地方有自然灾害,只要身体条件允许,

她都去奉献自己的爱心。她说,献血对自己身体好,又能挽救别人的生命,你

程香是周口市市直幼儿园的一名会计,工作上兢兢业业,多次被评为先进工作者。

“从1999年开始献血,我已经累计献血十好几次了,还献了两次血小板。”程香说,“第一次献血是在五一广场,在一次闲逛时,看见献血车在那,于是就

金海路办事处铁腕整治“两违”见成效

本报讯 近日,针对一些村民违法用地、违法建设等现象,金海路办事处联合国土、城管、公安等部门开展了“两违”集中拆除行动。

此次依法强制拆除的违法用地建筑位于彭新庄行政村刘园自然村,共涉及农户8户,违法占地面积1000多平方米。金海路办事处“两违”治理工作人员经过多次实地调查取证,多次上门做工作,晓之以理,但效果甚微。为使金海路办事处“两违”专项整治工作顺利开展,金海路办事处“两违”专项整治工作领导小组研究决定,对这8户的违法建筑依法实行强制拆除。

金海路办事处“两违”专项整治工作领导小组将用严谨的标准、严肃的问责、严厉的处罚,强力推进“两违”专项整治工作。

(李宇鹏 曹亮)

伸出双手帮助了别人,在你危难的时候,别人一样帮助你,只要人人都献出一点爱,让社会充满正能量,我们为什么不去做呢?

“程老师是一个热心的人,平时也喜欢帮助别人。”程香的同事张旭说。“她不但工作认真负责,而且我们也佩服她的勇气,作为女同志,献了那么多的血液,不是偶然的机会,我们也不知道她荣获了中华人民共和国卫生部、中国红十字会总会、中国人民解放军总后勤部颁发的全国无偿献血奉献奖铜奖,我们从心里佩服她。”一旁的副园长赵雪梅接过了话茬。

程香是个平凡的人,因为平凡,才彰显她奉献爱心的伟大。

无偿献血挽救生命

周口市中心血站主办